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 1399ماه خردادنوبت امتحاني:   علامه طباطبایي                      دبيرستان نام واحد آموزشي:                                     :صندلي  ش

 تجربي  رشته:                     دهم پایه:            نام پدر: خانوادگي:نام و نام

 1398  - 1399  سال تحصيلي:                               نام دبير:  1شناسي زیست ال امتحان درس: ؤس

 صبح  09:00ساعت امتحان:     

 دقيقه 70        وقت امتحان:

 1399  /03 / 24تاریخ امتحان:  

 صفحه  3   تعداد صفحه سؤال: 

 

 محل مهر یا امضاء مدیر

 الؤس  

 

 جمهوري اسلامي ایران

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران

 نطقه  تهراناداره آموزش و پرورش م

 

 

 

 

                                                                       .      کنید مشخص دلیل ذکر بدون  را زیر عبارات نادرستی یا درستی .1

 درست   غلط                                                                                                                                                                                

 25/0         .گیرد قرار معده اسیدی محیط در باید شدن فعال برای معدی، غدد اصلی سلول از مترشحه آنزیم هر( الف   

 25/0           .کندمی میسر را هاچربی درگوارش گام نخستین صفرا، تولید با صفرا یکیسه( ب    

 25/0                        .است ثابت عددی همواره سن خاصی از یک فرد در مرده هوای مقدار( پ    

 25/0           .شودمی انجام ارادی صورتبه نوزادان برخلاف بالغین، در مثانه یتخلیه انعکاس (ت    

 25/0       .چسباندمی هم به چسب مانند را گیاهی دوسلول که شده ساخته کوتین نام به ساکاریدیپلی از میانی یتیغه( ث    

 25/0          .شودمی دیده معبر سلول نام به شکلینعلی هایسلول گیاهان برخی یریشه آندودرم در (ج     

25/0                                                                .است هم بر هاآن تأثیرات و اطرافش محیط و اجتماع یک مجموع سازگان بوم هر (چ    
  

 25/0                     .دهدمی افزایش را هایاخته اسمزی فشار نگهبان، یهیاخت ها دریون و ساکارز انباشت تحریک با نور ح(    

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .پرکنید مناسب عبارات با را خالی جاهای .2

 5/0          .است دانه فاقد آن سیتوپلاسم و داشته لوبیایی ایهسته که است سفید گلبول نوعی ........................... الف(   

 5/0               .ندارد حضور درپلاسما طبیعی شرایط در که است خون انعقاد در رموث و محلول هایپروتئین از یکی .............................. ب(    

 5/0           .دهندمی انجام نیتروژن تثبیت ....................................... گیاه گونرا، درون زیستهم هایپ( سیانوباکتری    

  5/0   .صورت می گیرد ترشح............................ دیگر طرف از و نوشیدن آب به ایلتم درهیپوتالاموس، مرکزی شدنتحریک درنتیجه ت(    

 5/0                  .شودمی میزنای به ادرار برگشت مانع است میزنای یهدهان روی بر.....................  خوردگیچین حاصل که ایدریچه ث(    

 5/0           .است............................  طریق از ایتوده جریان روش به اهمویرگ در مواد تبادل روش ج(    

 5/0            . دارند قرار آبکش گیاهان ................... آوندهای کنار در همراه هایچ( یاخته    

 5/0            .شوندمی هگردیز وارد ................................... اساسبر مواد تراوش هنگام ح(    

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .یکی از دو گزینه را انتخاب کنید .3

 25/0         دارند. نشده چوبی نخستین یدیواره اسکلرانشیم برخلاف( )همانند/ پارانشیم هاییاخته( الف   

 25/0          آورد.ست میدهب شرات(ح)فتوسنتز/  طریق از را خود نیاز آلی مورد توبره واش مواد ب( گیاه    

 25/0         .است درصد 97 معادل آوران( سرخرگ ششی/ )سرخرگ در هموگلوبین به شدهمتصل اکسیژن پ( مقدار    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1399  /03/  24   تاریخ امتحان:                               تجربي                                   رشته:              1شناسي زیستال امتحان درس: ؤس يدنباله

 

 (2نمونه برگ هماهنگ استاني )شماره 

 

 

 

 بارم

 25/0                      .شودمی انجام آنزیمی گوارش از بعد میکروبی گوارش گوسفند( )اسب/ در ت(    

 25/0          توانایی فتوسنتز دارد. اسکلرانشیم( برخلاف/همانند) ث( بافت نرم آکنه پارانشیم    

 25/0          است. ایلپه تک از تر(بیش تر/)کم ایدولپه گیاهان آوندی هایج( تعداد دسته    

حجم  مانده/باقی )حجم شودمی هاگاز تبادل یادامه و هاحبابک ماندن باز سبب تنفس دو بین یهفاصل ره دـک یــتنفس چ( حجم   

             هوای مرده( نام دارد.

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .دهید ای(لمه)یک ک کوتاه پاسخ زیر جملات به . 4

 5/0            نماید؟می تأمین گیاهان برای را یون کدام تربیش )میکوریزا( هاایقارچ ریشه الف(   

 5/0              دارد؟ نام چه آزولاوگونرا گیاه با زیستهم باکتری( ب    

 5/0         شود؟می مشاهده یرنگ به چه گیاهی هایبافت زاجی کارمن با گیاهی هایبافت آمیزیرنگ در پ(    

 5/0        است؟ واقع زبرین سیاهرگ بزرگ منفذ زیر و راست دهلیز پشتی یهدیوار در قلب هادی یهشبک گره ت( کدام    

 5/0        کند؟ می تامین را نیازش مورد مواد و نفوذ گیاه آوندی دستگاه درون ای بهبه چه وسیله سس گیاه ث(    

 5/0               شود؟می انجام ساختاری چه توسط ریقتع ج(    

 5/0                چیست؟ ینشانه چ( تعریق    

 5/0         دارد؟ نام چه دارند راه خارج به تنفسی منافذ طریق از که هستند هم به مرتبط و منشعب هایح( لوله    

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ای دهید.پاسخ یک جملهبه سؤالات زیر  .5

 1          مورد( )دو شوند؟می چوبی آوند وارد هاسلول کدام از معدنی هاییون ایریشه فشار ایجاد برای الف(   

 1            یابد؟نمی گسترش آن عرض ولی ابدیمی افزایش روزنه نگهبان یاخته طول تورژسانس هنگام تعل چه به ب(    

 1            ببرید. نام را گیاهی سلول نخستین یهدیوار ایزمینه یهماد در موجود ترکیبات پ(    

 2             باشید، درآورده پا از را خود سفرکفش ابتدای در اگر اتومبیل، با مدت طولانی مسافرت هنگام ت(    

  رسد؟می نظر به کوچک شما پای برای کفش و شده مشکل دچار مجددآن پوشیدن برای چرا -1

 کنید؟می پیشنهاد کاریراه چه پدیده این ندادن رخ برای -2

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .دهید پاسخ شکل به توجه با .6

                                   25/0                          چیست؟ A - بخش تورم علت (الف    

 25/0                           دهد؟ می نشان را مطلبی چه A - بخش تورم (ب    

        25/0                      دهد؟  می نشان را پرورده یشیره حرکت جهت پیکان پ( کدام    
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 1399ماه خردادوبت امتحاني:   ن   علامه طباطبایي                   دبيرستان نام واحد آموزشي:                                     :صندلي  ش

 تجربي  رشته:                     دهم پایه:            نام پدر: خانوادگي:نام و نام

 1398  - 1399  سال تحصيلي:                               نام دبير:  1شناسي زیست ال امتحان درس: ؤس

 صبح  09:00ساعت امتحان:     

 دقيقه 70        وقت امتحان:

 1399  /03 / 24تاریخ امتحان:  

 صفحه  3   تعداد صفحه سؤال: 

 

 محل مهر یا امضاء مدیر

 الؤس  

 

 جمهوري اسلامي ایران

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران

 نطقه  تهراناداره آموزش و پرورش م

 

 

    

 

 25/0               دهد؟می نشان گلابی در را سلولی نوع ( چه2) شکل ت(    

 25/0                 کنید؟ گذارینام را (4) بخش ث(    

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

  :هاال از فعالیتؤس .7

 .:دهید پاسخ الاتؤس به مقابل شکل به توجه با الف(   

a  .25/0                           است؟ گیاهی اندام کدام به مربوط مقطع این 

b. 25/0                          دولپه؟ یا دارد تعلق لپهتک گیاه به تصویر این 

c  .5/0                .کنید گذارینام را 2 و 1 هایشماره 

 5/0   دارد؟ گیاه برای مزیتی چه نورکم در دارد سبز غیر هایبخش که گیاهان بعضی برگ در سبزرنگ هایبخش مساحت افزایش (ب    

ها در ابتدا چه رنگی رقیق بنویسید این محلول بلوتیمولبرم آهک و های آبمحلول این درون هـب اکسیددیربنـک دمیدن اـب (پ  

  شود؟به چه رنگی تبدیل میبودند و سپس 

 

( )2

/0 5



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 بارم
 

 علامه طباطبایی نام واحد آموزشی: دبیرستان  1شناسی  زیست راهنماي تصحیح درس:

 دهم  پایه:  1399ماه خردادنوبت امتحانی:   

 1398   - 1399     سال تحصیلی:                   تجربی :  رشته

 

 صبح 09:00   ساعت امتحان:     

                    1399/  03/ 24تاریخ امتحان:        

 صفحه   1    تعداد برگ راهنماي تصحیح:

 

 محل مهر یا امضاء مدیر

 راهنمایی تصحیح  (ویژه دبیران)

 
 

 جمهوري اسلامی ایران
 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

      .… اداره آموزش و پرورش منطقه

 
 
 
 
 
 
 

 

  درستی یا نادرستی) 1
 ت) غلط       پ) درست      ب) غلط        الف) غلط    

      ح) درست     چ) درست        ج) غلط         ث) غلط      
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 خالی جاهاي) 2
 ادراري ضد هورمونت)       برگ دم و ساقهپ)       ترومبینب)         لف) مونوسیتا    

      اندازه ح)    دار) دانه (گل نهانچ)       مویرگی منافذج)        مثانه مخاطث)       
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 انتخاب گزینه) 3
    مانده حجم باقیچ)        تر کمج)      برخلافث)       اسبت)  آوران سرخرگ پ)       فتوسنتزب)       الف) همانند     

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 پاسخ کوتاه) 4
 دهلیزي سینوسی گرهت)      قرمزپ)       باکتر سیانوب)     فسفاتیون الف)      

     ها نایدیس ح)    اي ریشه فشارچ)       آبی هاي روزنهج)      مکنده هاي اندامث)       
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 اي هپاسخ یک جمل) 5
 آوندي ي هاستوان دروني  هزند هاي یاخته -2           درم) (آندو پوست درون هاي یاخته از  -1 الف)    
 .است گرفته را روزنه نگهبان یاخته ي هدیوار دور بندي کمر مانند که سلولزي هاي شعاعی رشته آرایش علت بهب)     
 اي رشته غیر ساکارید پلی و پروتئینپ)    

 قلب سمت به سیاهرگ طریق از خون برگشت و افتاده ارــک از ها  پا اي ماهیچه ي تلمبه جا، کـی در بودن ساکن دلیل به  -1ت) 

 شود. می خیز باعث و شده جمع پا در بافتی میان زیادي آب مقدار و شود نمی انجام
 راه جاده کنار در قدم چند و زده کنار را ماشین ساعته حدود یک زمانی فواصل در است بهتر اتفاق این از جلوگیري براي -2

 .برویم
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 دهید پاسخ شکل به توجه با) 6
   25/1           .دارد جریان چوبی آوند در نه و آبکش آوند در فقط پرورده ي شیره ب)        حلقه بالاي آبکش درآوند آلی مواد تجمع) الف   
 است. گره میان 4 ي شماره ث)    اسکلرئید 2 ي شماره ت)           پ) مسیر ب   

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ها سؤال فعالیت) 7
        2                                                                        (اپیدرم) روپوست )2آبکش    )آوندc- 1اي        تک لپه -bریشه          -a الف)   
  .رود می بالا گیاه فتوسنتز توان پس) نور کم هاي مکان در نور تر بیش جذب جهت( شود می نور جذب توان افزایش موجب ب)    
 .شوند می رنگ تبدیل رنگ به زرد آبی بلو، تیمول برم و رنگ شیري رنگ به بی آهک بآ پ)    

2

4
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